

四部门发文规范“自媒体”医疗科普行为

新华社消息 记者从中央网信办获悉,中央网信办秘书局、国家卫生健康委办公厅、市场监管总局办公厅、国家中医药管理局综合司近日联合印发通知,进一步压实网站平台信息内容管理主体责任,规范“自媒体”医疗科普信息发布传播行为,防范虚假医疗科普信息误导公众,维护人民群众合法权益。

医疗科普行为是以提高公众

的医学健康科学素养为目的,通过文字、图片、音视频等形式,生产传播预防或治疗疾病等相关知识的行为。通知从分类核查认证账号资质、清晰展示账号资质信息、严格标注医疗科普信息来源、认真做好资质核验工作、严禁无资质账号生产发布专业医疗科普内容、强化网络行为规范、严禁违规变相发布广告、严处违法违规信息及账号等方面,对网站平台作出规范。

通知规定,网站平台应明确要求提供医疗科普内容的“自媒体”账号,对发布转发医疗科普信息的真实性、科学性负责。依法依规加强专业医疗科普行为管理,按照“复审存量、严管新增”原则,严禁无资质账号生产发布专业医疗科普内容。

根据通知,网站平台应明确告知“自媒体”账号不得以介绍健康、

养生知识等形式,变相发布医疗、药品、医疗器械、保健食品、特殊医学用途配方食品广告。同时,坚决清理传授无底线蹭流量打造“网红医生”、借两性健康知识传播色情擦边内容、利用AI编造发布涉医领域同质化文案、编造健康故事售卖商品或药品、假冒医生身份开展科普、为售卖保健品鼓动拒绝就医等违法违规信息。



壮美那拉提

那拉提草原位于伊犁河谷东端的新疆伊犁哈萨克自治州新源县,草原植被丰富、景色多变,有“空中草原”之称。

摄影/新华社记者 辛锐卫



“硬仗将军”王甲本

新华社消息 在云南省曲靖市富源县,“硬仗将军”王甲本的故事家喻户晓。这位从乌蒙山区走出的铁血将领,一生戎马,从云南陆军讲武堂的热血青年成长为高级将领,为抗击日寇立下赫赫战功。

王甲本,1901年出生于云南平彝(今富源县)。1918年考入云南陆军讲武堂炮兵科。后历任国民革命军陆军旅长、副师长。他先后参加了淞沪会战、三次长沙会战、鄂西会战、常德战役、衡阳战役,因其身先士卒,指挥有方,屡立战功,在军中被誉为“硬仗将军”。后任第七十九军军长。

1944年,日军为挽回败局,发动旨在打通中国大陆交通线的豫湘桂战役。9月,日军以十余万兵力分三路进犯广西。第七十九军奉命在湖南零陵、东安一线阻击日军。

9月7日,王甲本带领军部直属部队进驻湖南省东安县附近一个小村庄。探知这一消息后,数千日军化装后向王甲本军部驻地袭击。王甲本亲自率领军部手枪排拼死反击,弹尽后又同敌肉搏,激战中王甲本被日军刺中腹部壮烈牺牲。

王甲本是中国抗日战

争中牺牲在刺刀战场上的最高级别将领。”东安县退役军人事务局副局长李志勇说。

王甲本牺牲后,部下将他与副官吴镇科简单入殓,安葬在东安县井头圩镇芭蕉村的后山上。住在山下的村民刘理谷决定义务看护此墓,定期修缮和祭祀。这一干就是30多年。

刘理谷临终前交代儿子刘本智,一定要管好将军墓。后来,刘本智去世,把守墓的重任又交给儿子刘孟江。

合葬墓前后进行过两次大修缮,如今是永州市市级文物保护单位。多年来,刘孟江定期前来扫墓,擦拭墓碑,清理杂草等;每年的春节、清明等日子,周边群众、在校学生、社会各界人士等都会自发前来祭奠。

在王甲本的故乡云南省曲靖市富源县,富源胜境博物馆内,陈列着一张八仙桌、几个碗碟,这是他留在故乡为数不多的物件。

博物馆馆长潘庭宏说:“我们富源人从小就熟知王甲本保家卫国的故事,为这位铁骨铮铮的将军感到骄傲。”(柳王敏 熊轩昂)



新规拟出台: 超龄劳动者权益将获全面保障

新华社消息 日前,人力资源社会保障部发布《超龄劳动者基本权益保障暂行规定(公开征求意见稿)》,首次明确超龄劳动者基本权益的范围及其保障水平,并为其维权提供法律依据。

超龄劳动者,即超过法定退休年龄的劳动者。

首都经济贸易大学劳动经济学院教授范国表示,此前由于无法直接适用现行劳动法和劳动合同法,超龄劳动者相关权益面临法律保障不足问题,维权时也会遇到依据不明、渠道不畅、体制不顺等困难。

根据暂行规定,用人单位应当与超龄劳动者订立书面用工协议,明确工作内容、工作地点、工作时间、协议期限、休息休假、劳动报酬、社会保险等事项。用人单位一般不安排超龄劳动者加班,不得安排超龄劳动者从事有职业禁忌等危害其身心健康的劳动或者危险作业。

针对超龄劳动者难以获得工伤保险保障问题,暂行规定强调,用人单位应当按照国家规定为超龄劳动者参加工伤保险并缴纳工伤保险费。个人不缴纳工伤保险费。

“将超龄劳动者纳入到工伤保险适用范围,保障了超龄劳动者遭遇工伤后获得赔偿的权利。”中国劳动和社会保障科学研究院劳动人事争议研究室主任黄昆认为。

退休人员再就业,还能继续领取养老金吗?按照暂行规定,超龄劳动者已享受基本养老保险待遇、职工医疗保险退休人员待遇继续工作的,不改变其享受基本养老保险、职工基本医疗保险待遇。

如果遇到用人单位恶意欠薪、克扣工资、逃脱保险责任等行为如何维权?

暂行规定一方面将超龄劳动者的权益纳入劳动保障监察、安全生产和职业病防治监督管理的范围;另一方面将超龄劳动者基本权益争议纳入劳动争议调解仲裁的范围,赋予超龄劳动者更加便捷高效的权益保障渠道。

“这些规定全方位覆盖了超龄劳动者基本权益和其他合法权益保障,构建了司法和准司法部门、行政部门、工会组织多部门协同机制,将推动形成合力,将超龄劳动者基本权益保障落到实处。”范国说,“这是落实积极应对人口老龄化国家战略的必要举措,将让仍有就业意愿和能力的老年人,能够更加安心、舒心地发挥自身劳动价值。”

(姜琳)